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Вступ 

Одним із недоліків державної системи управ-
ління земельними ресурсами є відсутність система-
тизованого підходу при вирішенні питань, пов’яза-
них перш за все з екологобезпечним землекорис-
туванням, нажаль частіше пріоритетними стають 
показники перспективного економічного розвитку. 

Головною причиною такої ситуації є втрата 
державної функції управління земельними 
ресурсами і відсутність єдиної земельної політики, 
що унеможливило регулювання земельних 
відносин за допомогою державних важелів. 
Перестали виділятися кошти на організацію 
раціонального використання та охорону земель, 
що призвело до погіршення якісного стану земель, 
заростання продуктивних земель, руйнування 
меліоративної мережі, розвитку ерозії, вирубки 
захисних лісових насаджень та ін. [Гайдуцький 
П.І., Ходаківська О.В., 2012]. 

Відповідальне та успішне природокористу-
вання є необхідним для захисту та відновлення 
природного середовища. Взаємозалежність еко-
систем Землі та вплив людини на навколишнє 
середовище представляють складні виклики для 
урядів, бізнесу, вчених та екологів.  

Геоінформаційні системи (ГІС) довели свою 
цінність в різних сферах застосування, зокрема і в 
управлінні земельнимим ресурсами. ГІС дозволяє 
комбінувати і аналізувати різнорідні дані на 
основі визначення місця розташування, включа-
ючи дані земельних ресурсів та екологічні 
вимірювання. Екологічні області застосування ГІС 
різноманітні з точки зору потенційних користу-
вачів, екологічних сфер та досліджень специфіч-
них екологічних проблем. 

Геоінформаційні системи дозволяють організа-
ціям створювати звіти на основі карт та виконува-
ти просторову аналітику; підвищувати продуктив-
ність за допомогою впорядкованих робочих 
процесів; моделювати динамічні явища навко-
лишнього середовища; створювати прогноз-
ностичні сценарії для досліджень впливу дій 
людини на навколишнє середовище; автомати-
зовувати процеси згідно нормативним докумен-
там. Розвиток Інтернет-технологій дозволив демо-
кратизувати доступ до географічної інформації та 
значно розширити сфери її застосування. Перехід 
від ізольованих настольних ГІС до Веб-ГІС 
дозволив розповсюджувати карти та обмінюва-
тися просторовими даними через Інтернет. В свою 
чергу збільшення кількості Веб-ГІС у вигляді 
геоінформаційних сервісів, значний ріст об’ємів 
даних та зміна поведінки корисувачів, призвели до 
розроблення інших підходів до доступу та оброб-
лення даних. Взаємодія і співпраця між різнимим 
групами користувачів призвели до розуміння 
створення системи автономних розподілених ГІС, 
які дозволять багаторазово і паралельно вико-
ристовувати власні та сторонні (відкриті дані). 

Аналіз основних досліджень та публікацій 

Питаннями геоінформаційного забезпечення в 
управлінні земельними ресурсами та застосування 
ГІС для прийняття управлінських рішень займа-
лися як вітчизняні так і зарубіжні вчені, а саме: 
В.Г. Афанасьєв, А.М. Голубцов, Л.Ю. Гордієнко,  
С.М. Кваша, Г.В. Атаманчук, В.Б. Авер’янов, 
Ю.О. Лупенко, Берлянт A.M., М.М. Білинська, 
А.М. Каменський, Г.Г. Кірейцев, В.В. Сопко, Я.Л. 
Ейдельман: Світличний О.О., Плотницький С.В., 
Капралов Е.Г., Тікунов В.С., Баранов Ю.Б.,  
Капралов Е.Г., Кошкарйов А.В., та інші.  

Під час проведення систематичних спосте-
режень та збирання, збереження даних про стан 
навколишнього середовища, прогнозування змін і 
прийняття управлінських рішень з питань охорони 
довкілля, в Україні розроблено Державну цільову 
екологічну програму проведення моніторингу 
навколишнього природного середовища, яка за-
тверджена постановою Кабінету Міністрів Украї-
ни від 05.12.2007 р. 
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Мета та завдання 

Метою статті є аналіз перспектив використання 
сучасного геоінформаційного забезпечення еколого-
безпечного управління земельними ресурсами для 
оцінки і прогнозування об’єктів навколишнього, 
стану природного середовища, використання даних 
моніторингу довкілля та дистанційного зондування 
для забезпечення держави якісною, науково-
обґрунтованою та об’єктивною інформацією щодо 
прогнозу стану об’єктів довкілля і прийняття 
державних управлінських рішень. 

Викладення основного матеріалу досліджень 

Земля є одним з основних природних ресурсів, 
які використовуються людством, при цьому являє 
собою територіальний базис для усіх видів 
діяльності населення, а також виступає фактором 
виробництва.  

Використання землі у тій чи іншій спосіб має 
свої особливості, які перш за все повинні базува-
тися на принципах еколого-безпечного вико-
ристання земельних ресурсів. Відповідальне та 
успішне природокористування є необхідним для 
захисту та відновлення природного середовища 
[Лисак Г., Рибак С., Качмар Н., Кректун Б.]. 

Взаємозалежність екосистем Землі та вплив 
людини на навколишнє середовище представля-
ють складні виклики для урядів, бізнесу, вчених і 
екологів в Україні та світі.  

В системі управління земельними ресурсами 
джерелами інформації є дані органів влади, 
комерційних установ та громадських організацій: 

• Органи державної влади; 
• Центр Державного земельного кадастру; 
• Територіальні органи міністерств, та 

відомчих установ; 
• Інформаційні служби статистичних управлінь; 
• Державні та комерційні установи, що 

здійснюють операції з об’єктами нерухомості; 
• юридичні та фізичні особи. 
Сьогодні з метою вирішення поставленого 

завдання в галузі еколого-безпечного управління 
земельними ресурсами в регіонах України, 
необхідне термінове впровадження інформаційних 
сучасних технологій, і зокрема ГІС-технологій. 
ГІС мають тісний зв’язок з іншими видами 
інформаційних систем, основна їх відмінність 
полягає у можливості інтегруватися в будь-які 
інформаційні потоки, де карти та просторові дані є 
додатковими елементами[Wang Fahui, 2011]. 

Розвиток Інтернет-технологій спричинив зміну 
парадигми в спільноті ГІС.  

Сучасні ГІС використовують можливості 
хмарових технологій та доступ до даних датчиків 
Інтернету речей. Спеціалісти з ГІС, колись звикли 
працювати виключно на окремих робочих столах і 
керувати всіма власними або сторонніми наборами 
даних, тепер можуть обмінюватися даними у способи, 

які колись були неможливі [Зацерковний В., Сергі-
єнко В., Сімакін Ю., 2010]. 

Використання веб- та розподілених ГІС для 
управління та аналізу екологічних даних земе-
льних ресурсів дозволяє по іншому виконувати 
завдання підрозділів різних організацій та 
установ. До таких завдань належать: збір та 
актуалізауція даних, надання доступу до таких 
даних, візуалізація та аналіз даних. 

По-перше, топографо-геодезичні підприємства 
постійно збирають та актулізовують дані про 
географічні об’єкти, які належать до базвого 
набору геопросторових даних. Використання 
даних Інтернету речей дозволяє в режимі 
реального часу вістежувати і відображати 
просторові та непросторові дані таких об'єктів 
[Фахуї В., Ратон Б., 2015]. 

По-друге, створення геоінформаційних сервісів 
дозволяє зберігати в одному місці та надавати 
доступ до таких даних різним користувачам. 
Окрім того дані можуть обмінюватися між 
різними пристроями автоматично. Розвиток таких 
сервісів дозволяє розробляти нові інструменти 
оброблення даних [Даценко Л.М., Остроух В.І., 
2012]. 

По-третє, карта як інструмент візуалізації 
даних дозволяє швидко зрозуміти і передавати 
велику кількість складної інформації. Викори-
стання таких технологій, як розумна карта (smart 
map), тривимірних сцен та інших методів візу-
алізації даних дозволяє розширювати класичні 
методи використання карт та забезпечувати нові 
способи аналізу навколишнього середовища 
[Manfred M. Fischer, Getis A, 2010]. 

І нарешті, впровадження технології геодизайну 
дозволяє оцінювати потенційні впливи при 
планування інфраструктури або проектуванні 
небезпечних обєктів.  

Така технологія дозволяю інтегрувати різно-
рідні дані проекту і оперативно вносити зміни. 

Результати дослідження 

Для того щоб здійснити перехід від веб-ГІС до 
справжніх розподілених ГІС, необхідно базува-
тись на більш досконалих технологіях ГІС та їх 
формуючих стандартах. Справді розподілені ГІС 
повинні мати наступні характеристики: 

• складатись з компонент, кожна з яких 
повинна мати свою функціональність (наприклад, 
геокодування); 

•  компоненти є розподіленими, тобто можуть 
розташовуватись на різних комп’ютерах в мережі; 

• компоненти є мобільними, можуть заван-
тажуватись з інших комп’ютерів на вимогу; 

• компоненти є відкритими та можуть взаємо-
діяти з іншими компонентами, для цього компо-
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ненти повинні створюватись згідно встановлених 
стандартів; 

• повинні існувати механізми, необхідні для 
пошуку компонент, а також потрібно створити 
службу каталогів, яка б надавала необхідну інфор-
мацію про доступні в мережі компоненти та їх 
функції; 

• дані є розподіленими, для пошуку необхід-
них даних необхідні каталоги стандартних мета-
даних; 

• можливість спільного використання даних 
з різних джерел, для цього необхідні механізми 
інтеграції даних з різними координатними систе-
мами, форматами. 

Додаткові компоненти, які повинні бути 
присутні в даній системі: 

• каталог послуг (відслідковує інформацію 
про те, які функції надаються різними карто-
графічними серверами; 

• репозиторій даних - слідкує за тим, які дані 
і на якому сервері зберігаються; 

• сервіс регулювання завантажень (викори-
стовується для призначення завдання необхідним 
картографічними серверами в залежності від їх 
стану в даний момент часу) [Шокін Ю. І., Потапов 
В. П., 2015]. 

Висновки та пропозиції 

Застосування розподілених ГІС сприятиме 
швидкому обміну між підприємствами та органами 
управління земельними ресурсами, що забезпечить 
швидке реагування на екологічні проблеми та 
раціональне використання земельними ресурсами. 
Такі ГІС дозволять створити мережу розрізнених 
ГІС, які використовуватимуть власні підходи 
зберігання та оброблення даних. Окрім того, 
технологія розподілені ГІС дозволить: усунути 
дублювання даних, створювати нові технологічні 
процеси та інструменти аналізування даних. 

І нарешті, окрім класичного використання 
розподілених ГІС в управлінні земельними ресур-
сами, стає можливим створення ГІС реального 
часу. Такі ГІС у вигляді операційних панелей 
дозволять оперативно реагувати на наслідки сти-
хійних лих природнього та техногенного харак-
теру та оцінювати вплив таких наслідків на стан 
земельних ресурсів. 
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